

SZEGEDI NAPLÓ.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI NAPILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 14 frt — kr. Negyedévre 3 frt 50 kr.
Félévre 7 frt — kr. Egy óra 1 frt 20 kr.

SZERKESZTŐI IRODA ÉS KIADÓHIVATAL:

Iskola-utca, Dáni-ház 18. sz.
Bérmentetlen levelek csak ismert kéztől fogadtnak el.

HIRDETÉSEKET

és nyilttéri közleményeket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.

Óvatos nyilatkozatok.

Szeged, jan. 30.

Azt lehet mondani, már hozzászoktunk a külpolitikai bizonytalanságnak azon állapotához, mely a múlt év óta nem változott semmit. Eleinte óriási izgalmat keltettek a decemberi események, vagy inkább jelenségek, de lassankint alább hagyott az izgalom és az abból kifejlődő idegesség. Nyugodtabban várja most már a nagy közönség, nálunk is, más országokban is a közel jövőnek fejleményeit, habár azokról alig tudunk többet, mint az idegesség első rohamaiban.

Élénken illusztrálja ezt a hangulatátalakulást a Helfy Ignác interpellációja. Mikor a függetlenségi párt e kitűnő tagja kérdéseit intézte a miniszterelnökhöz, három héttel ezelőtt valóban a legidegesebb hangulat uralkodott még és ugyszólva óráról-óra vártuk a legvégletesebb híreket. Ma, három héttel később, sokkal nyugodtabban itéli meg a helyzetet mindenki, legalább a következeiseiben.

Ügyesen kitudta ezt vráni Tisza Kálmán miniszterelnök, mielőtt elhatározta volna magát, hogy megfelel a hozzá intézett interpellációra.

Ha ugyan megfelelt volna. Mert tulajdonképen csak egy, minden szót megfontoló s végtelen körültekintő válaszról van szó, mely az interpelláció kérdéseit lehetőleg körülvezi

ugyan, de óvatosan vigyáz, nehogy valamely ponton beleütközék magukba a kérdéssé alakított tényekbe, melyekből elárulni nem szabad semmit, sejtetni is csak lehetőleg keveset.

Annyira ment az óvatosság, hogy Tisza, a vitakozni és szóharcolni mindig kész debatter papirosról olvasta le a beszédet, melylyel Helfy Ignác interpellációjára megfelelt. Kétségtelen ebből, hogy az a felelet meg volt beszélve előre az illetékes körökkel és hogy nem csupán Tisza Kálmán szólott ez esetben az osztrák-magyar monarchia külügyi politikájáról, hanem szólott maga a külügyi miniszter és általa mindazok, kiknek kezében a békének és háborunak kockái vannak.

No hát mindezek összevéve jóformán nem mondtak semmit. Határozott kijelentés alig van az egész Tiszaféle külügyi válaszban, csupa föltevés az egész és a program, melyet e beszédből ki lehetne olvasni, úgy körül van sánczolva, mintha azt is a muszkák készülnének ostromolni.

Vagy talán úgy is van a dolog. Többet a kelletténél elárulni valóban nem lehet és nem szabad azok miatt, akik érdekelve vannak mint szövetségesek avagy mint ellenfelek.

Szigoruan ragaszkodott ehhez Tisza. Nagyon is szigoruan. Mindössze a legnagyobb nyilvánosság előtt lefolyó tényeket állította oda pozitivumok gyanánt. Azt tudniillik, hogy az oroszok

csapatokat összpontosítanak. A jellegét ennek a mozgósításnak már nem nevezte a magyar miniszterelnök a maga nevéen és a muszka fészkelődésnek okát keresni, nem is tartaná megengedhetőnek. Ez már ő szerinte provokáció volna, melyet a monarchia kerülni akar.

Hanem az is kitűnik 'Tisza Kálmán beszédéből, és ezt örömet konstátálja mindenki, hogy a provokáció kerülése részünkről nem a gyöngeségnek jele és nem a félelemnek bizonyága. Nincs okunk sem gyengéknek lenni, sem tartani a netáni provokáció következményeitől.

És ez két mumentumra van építve. Egyik a saját erőnk, melyre önérzetesen hivatkozhatunk és amely minden perczen érvényesíthető. Az osztrák-magyar monarchia impozans haderőre támaszkodhatik és nincs olyan áldozat, melyet a monarchia népe megtagadna tekintélyes és tiszteletet parancsoló hadseregétől akkor, mikor a nagy számadás bevégezéséről lesz szó.

A másik momentum az, hogy a monarchia szövetségesei teljesen megbízhatók Tisza állítása szerint. Mert szerinte nincs a legkisebb ok sem arra, hogy a béke fönntartása és a saját biztonságunk érdekében szövetséget hatalmaknak egymással szemben való jóhiszeműségében bárkinek is kételkednie lehessen.

Különös sulyt vetett erre a nyilat-

A „SZEGEDI NAPLÓ” TÁRCZÁJA.

I m a. *)

Irta: **Kiss József.**

Rabszolganépet vittél a pusztába.
Nyakas, hitetlen, léha tömeget,
S neveltél őket népirtó csatákra,
Hogy megvehessék ígért földedet.
Elhullott mind, ki homlokán viselte
És lelkében a rabság bélyegét,
De támadt új sarj, amely megismerve,
Híredet egy világra vitte szét.

Muló dicsőség, nyári éjnek álma
Volt tüzhelyünk a Jordán mentiben,
Nemzeti létünk napjai számlálva,
Trón s hatalom odalett — de mi nem!
Az omladékok felesapó lángjából,
Mely nyaldosá szentélyed ó-falát:
Egyet menténk meg a nagy pusztulásból:
Téged, uram! javaink legjavát!

S mikor a vihar szét szórt a világra
És letűnik a vadnál védtelenebb
És a hontalanság keserű átka
Bölcsőtől sírig ránk nehezedett;
Mikor rettegés volt az úzótt álma
Véres, villámos hosszú éjszakán:
Akkor tüntél fel teljes gloriádba!
Meg akkor ismerünk csak igazán!

Hogy nagyságod nem oltárkövön épül
S nem templomok márványán az erőd,
Ó, hogy te nagy vagy minden jelkép nélkül,
S eltörpül tér, idő színed előtt!
Hogy mit népednek szántál örökségül,
Nem elmuló, veszendő földi kincs,
Nem láng, mely elhúny, nem, jog mely elévül:
De hűséged, melynek határa nincs.

Leborulok im előtted a porba,
Főnségnek istene, te hű vezér!
Kinek nagyságán se folt, se csorba
S halandó mérték hozzád föl nem ér.
Vezess, vezérelj tovább is bennünket
A lét harcában, amely végzetünk:
Míg szemünk bizva te rajtad csüggnék,
Egy világ üldhet — el nem vesztetünk!

B é b é.

(Hadi tervek.)

Aranyos kis pubinak hívja a mamája, tejbén vajban fűroszti, babusgatja, dédelgeti, széltől is óvja, s mindez a kis Bébének szemlátomást nagy öröme szolgál, annyira, hogy e nagy örömtől meg se hagyja magát többé fosztani, azt megköveteli mindig s mindenkítől.

Nem is méltat a kis Bébé arra se, hogy rád pillantson „okos” kis szemével, ha előbb legalább is egy csomó cukorkával nem biztosítod nála számodra az első fogadtatást. Valamint ha a török szultánhoz készülődve, kedvező fogadtatásban akarsz részesülni,

meg kell előbb nyerned becses ajándékkal a Kizlar-agát, ép úgy, ha a „kedves mamá”-nak akarsz kegyeibe furakodni, el ne mulaszd a kis Bébét magad részére megnyerni.

A bemutatásra minden zsebed tele legyen cukorkával, ujjaidról gondosan vágd le, reszeld le a körmöd, hogy a czirógatásnál a kis Bébé bársony arczocskáját meg ne találd sérteni; jaj neked, ha a Bébé ellöki a kezéd az arczától.

Ha a Bébé kedvezően fogad az első bemutatásnál, a mama részéről is asszekerálva vagy a szíves fogadtatás iránt; erről meggyőződhetel a második viziten: ha Bébé elödbe szalad, s kedves szemtelenséggel kutatja, forgatja ki minden zsebed, akkor örülhetsz, te vagy a legboldogabb halandó. A kedves mama-sziv ostromához a legügyesebb első lépést megtetted, megnyerted bizalmát; mert lehet-e tartózkodó már többé a mama az olyan bácsi iránt, a kit az ő kedves Bébéje ily szemlátomást kitüntet bizalmával?

S ha ez meg van, könnyű az ostrom. Te ugyanis az aranyos Bébét kedves bizalmosságáért ölbe kapod, össze-vissza csókolod, feldicséred nagyban, hogy soha se láttál még ily okos, kedves kis teremtest, meglátszik rajta ez, meg az, meg amaz s nagy dicséret közt azt veszed észre, hogy Bébét már a puha mama karok szoritják a legizgatóbb mama-kebelhez s szinte irigyled azt a számtalan csókot, melyet a gyengéjén talált mama pazarolt élte büszkeségére. De irigységed csakhamar elmúlik a

*) Mutatvány az „Ünnepnapok-című kötetből.

kozatra a miniszterelnök és tiltakozott a különféle híresztelések komoly szám-bavétele ellen, mert lehetetlen be nem látni, hogy valakinek érdekében kell állania, mikép a békeszövetséget megzavarja, vagy legalább tagjainak egymáshoz való bizalmát megingassa és az illető népekben is a tetterőt megsibbasztó nyugtalanságot teremtsen.

Hanem egy irányban teljesen homályos maradt a miniszterelnök. Azon irányban, ha vajjon Oroszország magatartása békére hajlik-e vagy háborúra. Tisza Kálmán beszéde sajátságosan ható megkülönböztetést tesz itt. Egyfelől kijelenti, hogy ő felsége, az orosz császárnak békés nyilatkozataiban és jó indulatu szándékaiban nem lehet kételkedni, másfelől azonban az „orosz részről“ adott magyarázatokat, melyek a csapatmozgalmaktól minden támadási harcziás szándékot megtagadnak, már csak föltételes hittal fogadja „amennyire a saját biztonságunk végett szükséges óvatosság megengedi.“

Hát az éppen a kérdésnek legfontosabb része és azt kellene földeríteni, hogy igaz-e, amit mondanak „orosz részről“, vagy pedig jelent-e, ér-e valamit ily körülmények között a csár ő felségének jóindulata.

Mert az a kétség, melyet a miniszterelnök is csak megerősített, az rosszabb a háborunál. Az oroszok mozgólódásai szülik éppen nálunk is a háborus hangulatot, melyből aztán az orosz sajtó kiolvassa a magyarok féktelen, kiirthatlan boszuvágyát.

Helfy Ignác, ki tapintatos nyilatkozat után tudomásul vette a miniszterelnök válaszát, különös nyomatékkal érintette ezt a részét a külügyi kérdésnek. Azt mondta, hogy mikor mi az orosz terjeszkedés tendenciája ellen szólunk, nem Világosra, nem a multa gondolunk, hanem gondolunk

Bébé iránt, sőt hálát fogsz érezni szivedben, mert ő árulta el neked azt a legvédtlenebb pontot, melyen legnagyobb sikerrel operálhatsz.

Legalkalmasabb is a Bébé az ostrom megkezdésére. Az első s második vizit, mely köztudomás szerint a helyszini szemle, a csatatér kikémlése s ép ezért a legnehezebb rész is a szerelem csatáiban, mindjárt bizalmassá, fesztelenné válik, mert a mama-szívnek jól esik, ha igazi érdekeltséget mutat az azon tárgy iránt, melyet ő is eláraszt szeretetével. S mihelyt ily érzelmet sikerül ébresztened, megtöröd a nő feszességét a mama bizalmával. — Pozíciód ekkor már nagyon irigylendő. Biztos alapon állasz, közel a győzelemhez, mert: mi sem természetesebb, mint hogy a nő, ki már mint anya, előtted bizalmasan viselkedett, mint nő sem lehet többé oly elzárkózott. S ha ügyes vagy és ravasz, s jól vezeted a szív megkerülését, egyszer csak azt veszed észre, hogy a mama bizalmassága lassankint helyet enged a nő bizalmasságának, sőt csakhamar egészen háttérbe is szorul ez elől. Nőt fogsz magaddal szemközt találni már, bizalmas nőt, s nem csak bizalmas mamát. S ily pozícióból már merészebben tüzelhetsz s biztosabban is találsz, mert a feszesség jégáncza, melyet az előtt legerősebb lövegeid sem tudtak áttörni, már a bizalom melege alatt szétolvadván, lövegeid most egyenest a centrumba, a szívébe találnak, s ott, hogy a kívánt hatást elérik, csak jól megválasztott erejüktől s azon biztos kéztől függ, melylyel ügyességéd irányozza őket.

a jövőre, még pedig nemcsak a mi jövőnkre, de igenis Magyarország, a monarchia és a trón jövőjére.

Az országgyűlési függetlenségi s 48-as párt vasárnap értekezletet tartott Irányi Dániel elnökle alatt. Az értekezleten Lipthay Károly bejelentette, hogy a földmívelésügyi tárca költségvetésének tárgyalása alkalmával ő fel fog szólni a kincstári uradalmak fatermékeinek elárúsításánál tapasztalható visszaélések és szabálytalanságok ellen. Ezt a párt helyeslőleg vette tudomásul. Ezután a közoktatásügyi miniszterium költségvetését tárgyalták általánosságban. E miniszterium költségvetését a párt általánosságban elfogadja. A párt nevében a képviselőházban a tárczánál Irányi Dániel fog felszólni, ki indítványozni fogja a teljes vallásszabadság és egyenlőség behozatalát is.

Uj aranyjárdék. A m. kir. pénzügyminiszterium és a magyar általános hitelbank által képviselt konzorcium közt folyt tárgyalások befejeztettek, minek eredményeképen 30 millió forint névértékű 4%-os aranyjárdék fog kibocsáttatni.

Gurkó tábornok a háborúról. A N. Fr. Pressenek Varsóból levéileg ezeket jelentik:

Gurkó tábornok fő kormányzó közelebb fényes bált adott, melyre — mint rendesen — a lengyel arisztokrácia több tagját is meghívták. A lengyel vendégek közt volt egy galiczi gróf is, aki sokszor tartózkodik Varsóban s a fő kormányzóhoz is többször meg volt már hiva. A gróf alkalmat nyert a tábornok-kormányzóval beszélgetést kezdeni a politikai helyzet felől s a beszélgetés során megkérdezte: vajjon az ő nézete szerint van-e kilátás a béke fentartására.

Gurko belebocsátkozott a téma fejtegetésébe s kijelenté, hogy a háboru kitörését 1888-ban **egyenesen lehetetlennek tartja**, mert egyrészt semmi kényszerítő és közvetlen politikai ok nincs rá; másrészt pedig az érdekelt hatalmak közül egy ily háborúra, mely előreláthatólag igen borzalmas lesz, egyik sincs még kellőleg elkészülve. De hogy ennek a háboru-

Mindjárt megtudhatod, jól tüzelte-e? A legcsalhatatlanabb közvetítő, mely ezt értesedre adja, ismét csak a kis Bébé. Folyamodj egy kis ravassághoz. Vedd újra üledbe Bébet s mikor legtűzezebb az ostrom, csókolgassd sűrűn, de mindig egy helyen, mikor aztán leteszed, egész észrevétlenül, vigyázz a mamára. Ha nyomban rá talál alkalmat a mama eper ajkaihoz szorítani az aranyos Bébet, a győzelem reménye ugyvi szonylik a vereséghez, mint 100 : 1.

Ha szertelen tamáskodol, s még ekkor sem mersz reménykedni a győzelemhez, hallgass ide, még jobb próbára foglak megtanítani, ámbátor nekem már a fentebbi is elég szokott lenni, hogy megtudjam, megadjam-e a végő rohamot, vagy hátrálót fuvassak, s végkép oda hagyjam a csatatért.

Feltéve, hogy a legnagyobb gurmanok tapasztalata szerint legkedvesebb nő, egy kis Bébé mamája varázskörében még csak 3 kerék fordult fel agyadban, s a negyediknek még egy kicsit hasznát bírod venni, röviden: meg tudsz figyelni egy parányit, akkor minden csók után, melyet a leghesebb ostrom közben nyomsz a Bébé gödrös arcácskájára, figyelj meg, az arcz mely helyére nyomtad a csókot. Ezt megtévén, szedd össze a csepp látásod, melytől még az aranyos mamácska meg nem fosztott, s vizagáld (de ugy tégy, mintha nem lesné) erősen, hol csókolja meg a Bébet a mama, mikor karjaidból a magáéba veszi? Ha a mama csókjai a tied helyére tapadtnak, győzelmed reménye ugy viszonylik a vereséghez, mint 100,000 : 1. Tehát százszerszer nagyobb reményed lehet győzni,

nak előbb vagy utóbb ki kell törnie, arra nézve semmi kétség fenn nem foroghat.

Arra a kérdésre, hogy nem lesz-e háboru mégis a jövőre is megakadályozható, Gurko így felelt: Sajnos, nem, — legkevésbé pedig Oroszország és Ausztria-Magyarország közt. Ennek a háborunak kell Oroszország és Ausztria-Magyarország állását Európa keletén eldöntenie, amint az 1866 ki háboru döntő volt Ausztria és Poroszország állására vonatkozólag Középeurópában. Ezen háboru és a birodalom dualisztikus megosztása óta Ausztria, — mely végre is benső lényege szerint német állam — szláv velletásokat követ, melyek által rivalisa lett Oroszországnak, melynek pedig a szláv világban való hivatását senki el nem tagadhatja. Ausztria és Oroszország ezen versenyét a szlávok közti hegemoniáért csak a csatamezőn lehet eldönteni.

A lengyel gróf ama kérdésére, hogy Oroszország az ő szláv szimpathiáit miért nem a lengyeleknek mutatja ki első sorban, kivált miután ezek az Ausztriában nekik juttatott szabadság-jogoknál fogva igen hívek most Ausztriához, a fő kormányzó nem minden guny nélkül ezt felelte volna: Oroszországban nagyon jól ismerik a galiczi lengyelek ragaszkodásának utját módját a mai osztrák kormányhoz. Ez a loyaltás, melyet ma Galicziában mutatnak, egy csöppet sem aggasztja Oroszországot. Jól tudják itt, hogy a lengyelek Oroszország közeledésének első pillanatában több rokonszenvet fognak érezni ez iránt, mint az előttük mindenkor gyűlött németek (niemcy) iránt, s a németek közé számítják az osztrákokat is. Hogy Oroszország lengyel alattvalói iránt való mostani magatartását meg fogja-e változtatni, ez a dolgok jövőben leendő fejlődésétől és alakulásától függ. Egyelőre Ausztriának Galicziában most követett sajtóságos kormányrendszeréből Oroszországra az az előny háramlik, hogy a ruthének a velük szemben követett eljárás folytán mindinkább Oroszország ügyének válnak híveivé. „De a lengyeleket is a mi részünkön fogjuk találni, ha szükségét látjuk“, — jegyezte volna meg Gurko a beszélgetés végén.

mint veszteni. Légy bármily vastagfejű, ennek igazságát beláthatod.

Világos, hogy e próba szerencsés kimenetele után már nemcsak, hogy nem is gondolhatsz a veszteségre, a hiába való küzdelemre, hanem annyira bizonyos lehetsz a győzelemről, hogy annak elnyerését ne is tartsd reménynek, hanem — valóságnak, — mert a vár kapitulált, s riadót fuvathatsz.

Ezután mit tégy, felesleges tanítani rá. A többi már nem a te dolgod, hanem a mamáé. Azonban megengedsz, ha mégis adok némi gyakorlati utmutatásokat holmi mellékesnek látszó, de mégis lényeges dolgokra. Lehet, hogy a győzelem mámorában tán nem is figyelnél rájuk, ha nem figyelmeztetnélek.

A Bébé már megtette kötelességét, a Bébé mehet, azaz csak mehetne. Azonban részint, hogy hálátlanak ne láttassál iránta, részint, hogy a mama gyöngédebb érzelmeit valahogy meg ne sértsed, részint pedig, hogy a Bébet örökre magadhoz lánczold, aminek mindig hasznát veheted: ezután is lásd el magad czukorkákkal, de ne tedd azokat többé alsórokkod zsebeibe, hanem rakd a felsőéibe, melyet szokás szerint kint hagysz az előszobában s mikor a Bébé szokott kedves szemtelenségével beléptedkor hozzád szalad, czukrot kutatóndó, mondd neki, menjen az előszobába s vegye ki a felsőrokkból maga. Ez által a Bébet igen alkalmasan arra szoktathatod, hogy jöttödkor azonnal kirohan, bent meg tied a világ.

Végre, hogy alkalmatlan meglepetések ellen biztosítsd magad, ajánlanám, hogy a czukrot mind nagyobb mennyiségben hor-

Ujdonságok.

— január 30.

Szegedi vasutak.

I.

Szegedre érkezik

Budapest felől.

Személyvonat 12 óra 47 percz d. u. Gyorsvonat 5 óra 7 p. este. Omnibuszvonat 7 óra 7 percz este. Villámvonat 7 óra 36 p. regg. (Csak kedden és szombaton.)

Temesvár felől.

Omnibuszvonat 9 óra 48 p. d. e. Gyorsvonat 10 óra 43 p. d. e. Személyvonat 2 óra 13 p. d. u. és 1 óra 22 p. éjjel. Villámvonat 6 óra 52 p. regg. (Csak hétfőn és csütörtökön.)

Nagyvárad felől.

Személyvonat 4 óra 13 p. d. u. és 8 óra 6 p. este. Vegyesvonat 8 óra 26 p. este.

Arad felől.

Személyvonat 9 óra 10 p. d. e. Vegyesvonat 8 óra 38 percz este.

Szabadka felől.

Személyvonat 4 óra 13 p. d. u. és 8 óra 6 p. este. Vegyesvonat 7 óra 16 p. regg.

II.

Szegedről indul.

Budapest felé.

Omnibuszvonat 5 óra 10 p. regg. Gyorsvonat 10 óra 49 p. d. e. Személyvonat 2 óra 35 p. d. u. és 1 óra 40 p. éjjel. Villámvonat 6 óra 58 p. regg. (Csak hétfőn és csütörtökön.)

Temesvár felé.

Személyvonat 1 óra 10 p. d. u. Omnibuszvonat 3 óra d. u. Gyorsvonat 5 óra 12 percz este. Személyvonat 1 óra 23 p. éjjel. Villámvonat 7 óra 41 p. regg. (Csak kedden és szombaton.)

Nagyvárad felé.

Vegyesvonat 7 óra 51 p. regg. és 5 óra d. u.

Szabadka felé.

Személyvonat 8 óra regg. és 11 óra 44 p. d. e. Vegyesvonat 8 óra 50 p. este.

Arad felé.

Vegyesvonat 2 óra 15 percz d. u. Személyvonat 3 óra 2 percz éjjel.

Tájékoztató.

Jan. 31. Iskolaszéki ülés d. u. 4 órakor a székeképületben.

Febr. 1. Torna-egylet bálja (Tisza-szálló). — Az Ipartestület borszakosztályának táncvizsgálma (Európa-szálló.)

Febr. 4. A szegedi iparos-ifjúság táncvizsgálma. (ipartestületház.) — Az első szegedi gőzmalom munkásainak táncvizsgálma (a Feketesas-szállóban). — Az alsóvárosi népkör táncvizsgálma.

Febr. 6. Kisfaludy-ünnepély a színházban.

Február 11. A szegedi polgári dalárda dal- és táncszestélye (az ipartestület házában.) A szegedi dalárda I. kötelezett dal- és táncszestélye az Európa-szállóban.

Febr. 26. Kamarai hangverseny d. u. 4 órakor a Tisza-szállóban.

— **Fürdőépítési mozgalom.** Vasárnap nagy értekezlet volt a városi székeképület közgyűlési termében egy, a modern igényeknek megfelelő gőz- és kádfürdő létesítésének ügyében. Az értekezletre, melyet László Gyula tanácsnok hívott össze, több mint száz ember jelent meg, élénk jelöl annak, hogy a

dozd, hogy a Bébét annál tovább elfoglalja, sőt tanácsosnak vélném apró játéktárgyakat is vinni magaddal, kivált ha tartósabb beázélni való van a mamával, a mi megkívánja, hogy a kis Bébétől, a ki ilyenkor köztudomás szerint nagy alkalmatlanság, általuk huzamos időre megszabadulhass. — Így aztán játszhattok mindnyájan háborítlanul: a Bébé a játékokkal, te is a szerelemmel, a mama is a hűséggel.

Osoór Gazsi.

Falusi levegőn.

— Elbeszélés. —

Irtó: **Liposey Ádám.**

(Folytatás és vége.)

A doktor fensőbb jóváhagyás mellett részt vett olykor az Ilus leczkéin. Együtt merengett a kis barna lánykával a „Petit Chose” megható viszontagságain, meg mosolyogta a Florián avult, hajporos meséit. Gyönyörrel szitta be az üde ártatlanság illatát, mely a szilaj gyermek egész lényéből kiáradt.

Ez az Ilus egy valóságos ravasz hölgyecske volt a himző keretere hajtott rózsás fejecskejével kileste s magában rut, kárörvendő nevetéssel kikaczagta az idős svájci hajadon ábrándos, olvadozó pillantásait, melyeket ez, hajh, a viszonzás legparányibb reménye nélkül a doktorra vetett.

A doktor majd mint gyermekkel, majd

helybeli intelligencia komolyan érdeklődik az ügy iránt.

Elnökül az értekelet László Gyulát, jegyzőkül Magyar Miksa ügyvédet és Dobos Gyula városi osztályjegyzőt választotta meg.

Tóth Mihály városi főmérnök előadja, hogy ő a fürdő építésére két tervet készített.

Az egyik szerint a fürdő a Ferencz-terre vaú tervezve. A fürdő-épület a tér közepén emeltetnék s a terv szerint kerülék (eliptikus) alaku építmény lesz, melynek bejárata a budapesti-sugarút felől volna. A tér négy sarkára egy-egy toronyszerű építmény emeltetnék, a fürdő-park díszítésül. A fürdő maga egy kolosszális épület lenne.

A tervben a következő helyiségek vannak fölveve: egy fodrász-terem 50 □ méter térfogattal, társalgó-terem 74 □ mtr, egy öltöző 40 személyre, egy meleg medence 90 □ meter, két hidegmedence 40 □ méter, egy zuhany-helyiség 35 □ méter, egy frutirozó helyiség 32 □ méter, meleg lég-helyiség 42 □ méter, két gőz-helyiség erősebb és gyöngébb gőzre 77 □ mtr, 12 kádfürdő, egy gépház és mosóhelyiség, pénztárnoki és gépészi lakások.

A fürdő-építés költségvetését a következőkben állította egybe a főmérnök:

Építési költség 112.470 frt. Az építés művezetésének költsége 3000 frt. Ruhane-műek beszerzése 600 frt. A fürdő létesítése tehát összesen 116,000 frtba kerülne.

A fürdőnek naponként 299 köbméter vízre volna szüksége, amit az ártézi kut szolgáltatna. A vízhasználat pedig akként volna berendezendő, hogy az 550 köbméter vízmennyiségből, amit az ártézi kut naponként szolgáltat, legalább 299 köbméter a fürdő céljára vezettessék le, ami keresztülvihető anélkül, hogy ezáltal a közönség hiányt szenvedne az ártézi kut vízszükségletében.

Az ártézi fürdő fenntartásának budgetjét is nyélbe ütötte a tervező.

Eszerint a gőz- és kádfürdő fenntartása évenként 12,700 frtba kerülne. De

mint nagy kisasszonynyal bánt vele s az Ilus daczos fejecskeje szivesen meghajolt egy-egy gyöngéden oda vetett, sohasem sértően profésszoros figyelmeztetés előtt.

A doktor megbámulta, mennyivel egészen másképp hangzik fülébe ezekről a csattanó cseresznye ajkáról a francia szó, mint mikor kisdíák korában őt gyilkolták vele.

Mindnyájan őszinte tájadalommal látták mind jobban közelgeni az elválás napját.

A doktor ujságíró napszamos-mesterember, neki nincs ideje hónapokig édelegni az Iluska hibás kiejtésének javítgatásán.

Ő nem tanulmányozhatja édesen dobogó szívvel a virágnilyás bájos regényét. Hogyan lesz a gyermekből hajadon!

A Mákos ur már huszadszor üzent ki a szerkesztő urnak, jöjjön, mert különben megbukik az ujság!

Jöjjön, mert ő beteszi a hírek közé, hogy a doktor meghalt. Gyászkeretben adja ki a lapot, az is belekerül egy forint tizenkét krajczárba.

Mákos ur irtóztatós zsarnok. Pedig a doktornak igazán kedve lett volna megírni Mákos urnak, hogy: fogja édes barátom, itt van még öt forint, aztán csináltasson ékes párti-czédulákat is, feketén ezüst nyomással. Őt ugyan nem látják többet, itt maradt, beállott ispánnak a Sarju Tamás ur direktorsága alá.

Hanem hát mindez csak gyermekálom. Késő visszahatása a sebláz hallucinációinak.

Még két nap s azzal vége e bájos pástorjátékoknak.

ebben minden kiadás: tisztviselők, szolgálószemélyzet fizetése, tüzelőanyagok stb. bent foglaltatik.

Ezzel szemben a főmérnök az évi bevétel költségvetését a következő tételekben kombinálta össze: Naponként 70 krban kiszabott fürdés-díjjal, csak 50 gőzfürdő-vendéget számítva a jövedelem 12.775 frt. Nyári időben lehet számítani naponként 50 vendéget, akik hideg zuhanyt vesznek, annak a díja 25 krban állapíttatnék meg. Ez kitesz 3 hónap alatt 1225 frtot; kádfürdőre, amelynek díja 40 kr. naponként 30 vendég számíttatik, ebből tehát 4380 frt jövedelem várható.

Az összes hevével tehát 18,380 frtra tehető. Ebből levonva a kiadás összegét és az adót, maradna évenként 5000 frt tiszta jövedelem, amint ezt a papiroson megcsinálta a tervező.

Ezután László Gyula elnök előterjeszti, hogy Wagner-örökösök ajánlatot adtak be, amely szerint ők az ártézi fürdőt felépíteni hajlandók.

S ismerteti az ajánlatot.

Wagner-örökösök kötelezik magukat a Révay-utcában levő 1150 méter telkükön egy nagy, díszes a mai kor kívánalmainak megfelelő gőzfürdőt építeni és a legnagyobb kényelemmel berendezni, ha az alakuló részvény társaság nekik a fürdőre betáblázandó 50,000 frt kölcsönt ad, amit ők 5 százalékos kamattal kisorsolás szerint fizetnének vissza.

Ez előterjesztések után az elnök föl-hívja az értekezlet tagjait, hogy a kérdéshez szóljanak.

Dr. Rósa a Izsó megjegyzi, hogy az ügy nincs annyira előkészítve, mikép azt mindjárt részleteiben tárgyalni lehetne. A jelen értekezletnek nem lehet más célja, mint hogy kívánságát és óhaját fejezze ki a fürdőépítésre nézve.

Indítványozza, hogy küldessék ki végrehajtó-bizottság az ügy alapos előkészítésére. Annak feladata lesz, hogy egyfelől biztos számokban kifejezhető adatokat szerezzen a fürdőépítés költségeiről, másfelől

Ilus lerázza fejéről a hajport s porcelánlan rococo pásztor királynőből lesz megint egyszerű, göndör falusi lányka. A doktor trianoni szalag-csokros topánu, selyem harisnyás lábaira jó meleg utazó botost huzás adieu!

Verőfényes, meleg szeptemberi napok jártak. Egy egy botor barackfa ujra kinyitá gyöngéd virágait, hogy az éjszakai csipős dértől meggémberedve, fonyadtan bankódjanak vakmerőségükön.

Már vagy egy hét óta kijárt a doktor Ilussal, a nevelőnővel s olykor Diénes urral a sárgulni kezdő mezőre.

Most is, az idős svájci hajadon migrainnak ürügyével otthon maradván, Krisztina asszony pedig a szüret előkészületeiben dirigálván a fő-főjóságigazgató urat, Diénes ur szegődött kísézőnek a fiatalok sétájában.

A réten frisen kaszált széna-petrenczék heverték eltéregtetve, édesen, csiklandozóan illatozva a réjuk mosolygó napfényes ég felé.

Egy jókora rudas tövében leterítette a doktor koczkás skót plaidjét s Ilus min egy watteaui pásztor nő letelepedett rá. A doktor elővette „Anyégin“-t, hogy majd fölolvasson belőle. Diénes ur rágyujtva, félrebb vonult azon elmés és ravasz ürügygyel, hogy neki fülzugást okoznak a versek s akkor nem tud szivarozni.

A doktor kellemes, csengő hangon olvasott.

Mikor a szegény Lenszky epizódjára került a sor, a doktor hangja kissé meg

pedig a szükséges pénz előteremtésére tегyen határozott előterjesztést

Nyári János hozzájárul az indítványhoz, de a bizottságot utasítani kíváná, hogy előkészítő tárgyalásaiban figyelmet fordítson a Wagner örökösök ajánlatára, melylyel a kérdést legkönnyebben véli megoldhatónak.

A nagy konferencia ily értelemben határozott és a végrehajtó bizottságot nyomban megalakította. A végrehajtó bizottság tagjai:

László Gyula, Csonka Ferencz, Jiraszek Nándor, Kulinyi Zsigmond, dr. Lázár György, dr. Magyar János, Magyar Miksa, dr. Rósa Izó, Reitzer Adolf, Reizner János, Szluha Ágoston, Tóth Mihály, Wagner Károly.

— **A hóolvadás és a folyók.** Már aligha cserben nem hagyja Stefanovics lovag urat az árvizes jóstudománya, amelylyel február elejére árvizet jósolt. Már a küszöbén vagyunk a februárnak s daczára a mult héten tartott nagymérmű hóolvadásnak, a Tisza folyó nemcsak hogy nem árad, hanem a vizállás mindenütt a minimumra száll le. A Tisza folyó egész vonalán apad. Szegednél a vízszin tegnaptól mára 1.39 méterről 1.30 méterre esett le, Tokajnál 0.74 méteren, Szolnoknál 0.46 méteren áll. A mellékfolyók közül csupán a Körös duzzad veszélyesen.

— **Iskolaszéki-ülés.** A városi iskolaszék január 31-én d. u. 4 órakor a v. székház bizottsági termében ülést tart. Tárgya: Iskolalátogatók kiküldetése, polg. és népiszkolai tanügyi bizottságok megalakítása stb.

— **Az árvizkárosult Szeged.** A kistiszai zsilipen kiszabadult tengernyi áradat Szeged városának mintegy 3000 hold birtokát öntötte el. Egy évtized alatt kétszer volt árvizkárosult ez a város, mely napról napra szegényedik. S hogy az árvizkárosult Szeged iránt mennyi jóakarattal viseltetik a szegedi adófelügyelő, egy újabb esetből is kitűnik az. A város, mint árvizkárosult földadóleengedéért folyamodott, hivatkozván a törvényre, mely az elemi csapással sújtott földtulajdonosnak adóleengedést biztosít. A város az előtött földek bérletét jelentékeny kedvezményekben részesítette az elemi csapás

reszketett s Ilus dobogó szívvvel pillantott titkon rá s kereste halvány arczán a regény ifju idealistájának nemes vonásait.

Egyszerre elhallgatott a doktor s meghatva tekintett föl a fiatal leány elkomorlyodott szép arczába.

Körülöttük a szabad természet megható mély csöndjét csak a Diénes ur horiyogása zavarta meg, ki tőle nem várt alattomos-sággal játszott a elszenderültet.

— Iluska! — rebegte a doktor, de nem a hajdani ledér világi epedésével, — remélhetem-e, hogy úgy néha rá gondol öreg barátjára!

Diénes ur álnok mosolylyal lesett minden szót s halkán dörmögte a feleje nehékesen mászó csigabiga fülebe: Ahán, kezdi már! Mely denunciációval az az igazi szilárd nézetekkel bíró szabadelvű csiga szikrát sem látszott törődni.

Iluska nagy ártatlanul megfogadta, hogy soha, de soha nem feledkezik el róla. A doktor őszinte hűvel lehelt az Ilus kacsójára egy hálás csókot.

Főlöttük az ég nagy, nyájas kéksége mosolygott enyhén, bátoritón, lábaiknál a szénaszálacsák legődesebb, legerősebb illatukat lehelték ki bódítón, szerelemre hívón. . . . Istenem, hogy is volt csak, egyszer csak azon vette észre magát a doktor, hogy egy könyei közül rámosolygó göndör fejcskét szorít kebléhez s sutog rózsás fülecskéjébe édes, bolondos szavakat.

A szendergő Diénes ur mindezt egy Paprika Jancsi-bódé tulajdonosának elégült

után. Erre is hivatkozott. S mit tett az adófelügyelő? Tudatta a várossal, hogy az előtött területek után járó földadóból egy krajczárt se engedhet el s rácsitálja a törvényt. A törvény ugyanis azt mondja, hogy az esetben, ha a bérlők javára elemi csapás esetén béreleengedés-szerződés szerűen biztosítva nincs, akkor maga a földtulajdonos adóleengedésben nem részesíthető. S ilyen viszony volt a város és bérlői között. Tehát, szól az adófelügyelő, a város nem részesülhet adóleengedésben. Azt persze figyelmen kívül hagyta az adófelügyelő, hogy a város a viz által sújtott bérlőinek nagyobb kedvezményeket adott. De mit tartozik ez az adófelügyelőre? Ez a város dolga. De úgy halljuk, a tanács nem hagyja az ügyet annyiban. Az adófelügyelő határozata ellen főlebbezéssel fog élni a pénzügyminiszterhez.

— **Diszes esküvő** folyt le vasárnap d. u. a helybeli zsinagógában, hol Winkler Sándor ur esküdött örök hűséget Schwarcz Zsófia urhölgynek, Schwarz Emánuel szép és művelt leányának. Az esküvőn megjelent nagy közönség zsufolásig megtöltötte a templomot.

— **Hitközségi jelentés.** A szegedi zsidó hitközség évenként jelentést tesz közzé, melyből az érdeklődő közönség a hitközség beléletéről s különösen kezeléséről alapos tájékozást szerezhet. A jelentés adataiból mint a szegedi viszonyok szomorú illusztrációját kiemeljük, hogy a hitközség előjárósága az utolsó hét évre visszapillantva, a községi adó befizetéséről nem a legkedvezőbb képet nyújtja. Az adóhátralékok felszaporodása következtében kénytelen a hitközség a jövőre azoknak beszerzésében nagyobb szigorral eljárni. Az istenitisztelek rovatában meg van emítve, hogy az márczius 15 ödiki nemzeti emlékűnnevet és dr. Tóth János emlékét a zsinagógában is megülték. Érdekes rovat az, mely a jótékonyaságról számol be. Tisztán felekezeti jótékony czelokra a lefolyt évben a helybeli zsidóság 19768 frt 79 krt áldozott a hitközségben és a jót. egyletekben; és ezenkívül egy a magán jótékonyaság terén, mint a felekezet körén kívül eső közjótékonyaságban is mindig kiváló módon szerepelnek e felekezet tagjai. A hitközség közgyűlése a jelentést tárgyalta s tudomásul vette s miután az eddigi előjáróság és képviselőlet mandátuma lejárt, a képviselőletnek megalakulása czéljából a vá-

mosolyával szemlélte, kinek öröme telik abban, hogy a kis fabábok minden akadékoskodás nélkül ölelkeznek, pofozkodnak az ő akarata és rángatásai szerint.

Diénes ur egy természetellenes horrantással, mely körülbelül akkorát szólott, mint urnapon és István- királykor a gálosdi templom előtt elsütögetett taraczkok, jelezte azt, hogy ő főlebredt. Nem akarta őket meglepni, hát csak bevárta, míg szétrebbent a két galambka, aztán, hogy még jobban bemártsa őket, ártatlan képpel fordult Csöz Alberthez:

— Nézze doktor, azt álmodtam, hogy egy csiga mászott a fülemen át a fejembe. Nem gondolja, hogy az ilyen álmoknak rossz következményei lehetnek?

A doktor zavartan hebegett valamit gyomortérhéről, emésztési zavarok s más egyéb hiábavalóságokról s nagy köszönettel kapott a Diénes ur ajánlatán:

— Hátha mennénk?

— A bizony jó lesz.

S ügyetlen, bájos zavarodottsággal lépdeltek egymás mellett, míg Diénes ur egy medvetánczoltató önérzetes képével ballagott mögöttük, ki a jól sikerült próba után az előadásra viszi állatait, helyeslően bólogatva:

— Jól van! Jól csináltatok maczkók! csak oszt a publikum előtt fel ne süljetek!

Egy egész álmatlan, hosszú őszi éj telt el bohó fontolgatások, boldog álmodozások közt.

Reggel, a doktor elutazásának reggelén, mikor a nagy ebédlőben még csak Krisztina

lasztó nagygyűlést febr. 2-ikára, csütörtök d. u. 4 órára hitta egybe.

— **Sz. k. v. Komikus baleset** érte a szegedi közuti vasutat. Tegnap éjjel egy öt kocsiból és a lokomotívából álló vonata a budapesti sugáruton a szó legszorosabb értelmében lefagyott. Ma egész nap azzal volt elfoglalva a vasúttársaság személyzete, hogy a furcsa közlekedési akadályt elhárítsa. Tessék elképzelni egy komoly képi, kerek hasu vasuti szindikátust, mely egy a sinekhez fagyott vonatot igyekszik, kerekre húzólván, fölengesztelni. Legalább így illenek, hogy a tanácsos urak ebből a munkából is vennék ki a dividendát. Hja persze, itt a pirosra fagyott orrok hegyére kapnak a prezenccmarkot.

— **Ménlovak Szegeden.** A nagykörösi méntelep legszebb 11 ménlovát választották ki Szeged részére az idei fedezési évadra. Az állami ménlovak közül 7 a városban, 4 a külterületen fog elhelyeztetni. A 11 ménlő közül 2 bérmen 9 állomásmén. Mind megannyi világhírű méncsaladokból való. A bérmenek: Furiozó, melynek évi bére 300 frt és Linó, melyért egyévre 400 frtot fizet a város. Az állomás-mének: Tapio, Nonius, Czigány, Nonius nr. 16., Nonius nr. 12., Bibor Gydrán, Sarif, Norman, Chagia és Mitfai.

— **Vonatösszeütkezés.** Nagy vasuti szerencsétlenség híre járt tegnap Szegeden; szétzuzott vonatokról regélt a fáma. A hir szerencsére szertelen nagyításnak bizonyult, de némi alapja még is volt. Vasárnap délután az osztrák magyar államvasut személyvonata Szent-Hubert és Nagy-Kikinda közt talált egy hófúvásokkal betemetett, megakadt teher vonatra. A személyvonat teljes gőzzel neki ment az észre nem vett akadálnak. Nagyobb szerencsétlenség nem történt, mindössze egy konduktort forrázott le a mozdony gőze. — Néhány üres teher vaggont kilökött az összeütkezés a vágányokból. Ez az oka, hogy a vonalon a közlekedés már több, mint huszonnégy órája szünetel. Az express is csak átszállással közlekedhetik. A Budapestről vasárnap délelben Szegedre érkezett temesvári utazók pedig még most hétfőn este is a szegedi állomáson várják a jó szerencsét, hogy majd valamikor a hét derekán elindulhatnak. Van köztük egy vőlegény, a kinek ma kellett volna megesküdenie a szive választottjával, egy ügyvéd a kit ma reggel elmakacsolt a kikiindai járásbíró-

asszony rakogatott egyet-mást, egyszerre csak elebe toppan komoly, elszáut képel Iluska.

— Mama! Én akarom a doktort. És — tette hozzá szégyenlősen vonatva, — és ő is akar. Édes egyetlen mamucim! — kunczogja aztán, a bámuló Krisztina mama keblére hajtva piruló fejcskejét, sirva esdekelve azt, a mit szóval nem birt kimondani.

Krisztina asszony meglepetésében izmos két karjával tartotta maga elé a kis lányt s csudálkozva mormolta:

— Jézuskám! Ez a kis jószág!

S a Diénes ural karöltve belépő doktornak kiáltá:

— No, fiam uram, ezt ugyan megcsinálták! — Nem is hiszem, a haló poromig, — tette hozzá, némi világosságot merítve a Diénes ur széles vigyorgásából, — hogy nem a Dini keze működött itt. Hiába is tagadod Dini! — szól rá elbizakodottan a pajkosan fejét rázni merészlő Diénes urra. — Rá ismerek a te ördögi ravaszságodra, mely engemet és egész családomat végre is sirba fog vinni.

Diénes ur megszontyolodik a ráháruló tetemes erkölcsi felelősség sulya alatt s siet előre tuszkolni a doktort, aki ünnepélyes kézcsókkal pecsétli meg ama szent esküvését, hogy mindenha engedelmes, hű gyermeke lesz Krisza mamának s mellesleg Dini papának is, aki ez új méltósága által meghatottan igyekszik a nyelvét rászoktatni a fiam uramra, melyet azouban még sokáig összetéveszt az uram fiával.

ság, egy gabona-szenzál, aki katonai zabárlejtésre s egy primadonna aki vendégszerepre indult Temesvárra. Legőszintébb sájnálakra méltó az a fiatal segédtelekkönyvvezető, aki két napi szabadságra sietett volna a zombolyai bálba: az egész farsangi készség, sok-sok spórolás eredménye, szépen bepakolva a bőröndbe s a szegény fiu a szegedi állomás várótermében tánczol, de kinjában. Nem kívánjuk, hogy mind az az áldás beteljen, ami most száll a szegedi állomás váróterméből az osztrák magyar államvasutra, az egek urához.

— **A b-gyulai árvíz veszély.** A lapunk vasárnapi számában közölt árvíz-hirre vonatkozólag azt a hivatalos értesítést kaptuk, hogy B. Gyulán jelenleg még nincs immens veszély, csak a nagymérvű jégtorlódás folytán hirtelen beállható árvíz esetére tett a mentőcsolnakok beszerzése iránt az előre látó gyulai tanács intézkedéseket. A hivatalos megkeresés folytán a szegedi hatóság a kívánt számú hajókat készenlétben tartja, de mindnyájan őszintén óhajtjuk, hogy ne szoruljanak rá a gyulaiak.

— **Hóhegyek a vasuton.** A frissen esett havat egész piramisokká tornyozta össze az alföldi vasut vonalán Csorvás és Gerendás közt a szél. E miatt a tegnap esti 7 órai vonat csak éjjel után 2 és fél órakerkezett meg. — Az arad-csanádi vasuton meg kedélyesebb állapotok uralkodnak. Multkori felszólalásunknak meg volt a kellő fogantatja. Örömmel jelentjük, hogy az arad-csanádi vonatok ezuttal nem késtek, hanem tegnap és ma egyszerűen és véglegesen elmaradtak.

— **Tűz a hó alatt.** Vasárnap este fél hétkor nagy trombita-harsogás, szerkocsik robogása riasztotta meg a járó kelőket. Az oroszán utca 13. szám alatt Ábrahám János péküzletében támadt egy kis szobatóz. Derék tüzoltóink azonnal elfojtották.

— **Szegedi betörők.** Több ügyességgel, mint anyagi eredménnyel kísérletezett a betörésben két, minden valószínűség szerint dilettáns betörő ma éjjel. A Müller B. Kárász-u. 13. számú házában levő szatócs-üzletébe a szomszédos Rosenberg féle cselédszerző üzleten át kiszedvén a vékony közfalból néhány téglát, bemásztak az eddig még „ismeretlen tettesek” s összeszedtek

— No hát, kedves fiam uram, ha főztetek, egyétek is meg, — mondja Krisztina asszony s látva a doktor készségét az izes falatba való harapáshoz, tiltólag emeli föl kezét, a másikkal pedig védőleg szorítva kebléhez Ilust, mint ahogy a kotlós veszi szárnya alá a csibécskét.

— De nem mindjárt! Majd soká! Majd ha megnő ez a kis gyenge jószág! — folytatja, anyailag megpaskolva az Ilus arczát, hogy az még jobban kipiruljon.

— Addig is, — teszi hozzá a rendíthetetlen elhatározás hangján, — fiam uram hagyja ott azt a mihaszna újságot, aztán jöjjön ide hozzánk gazdálkodni, hadd tanuljam ki az erkölcsét. No, bocssástatok már gyerekek! — védekezik az öt csókokkal és ölelésekkel megrohant fiatalok ellen. Várjatok legalább, hadd adjak ki valami fiomat, valami ritkán kaphatót erre a nagy napra.

S kisiet az éléskamrába, utközben egy lesujtó pillantást vetve Diénes urra, ki meg akarná csókolni, hogy neki is legyen része ebben a czuppanós világban.

— Menj, haragszom rád, alattomos szörnyeteg!

S Diénes ur majd kiugrik a bőréből a fölött való elragadtatásában, hogy ő valójában nem egyéb, mint egy alattomos, ravasz szörnyeteg, ki ezen erényeivel nejt és egész családját előbb-utóbb sirba fogja vinni.

három forint apró pénzt, két és fél rud vas-tag szalámit, 50 darab kurta szivart, 25 db. portoriceot és egy egész skatulya virsziniát. A rendőrség nyomozza

— **Ló hámozó.** Azt cselekedte Hódi Károly, hogy a Kondász István felsőtanyai lakos lovát tegnap a Jerney-ház előtt lehámozta, vulgo: le lopta róla a hámot. Büntetésének kiszabásánál mindenesetre enyhítő körülményül fog szolgálni az a szokatlan szerénység, hogy a hámmal együtt nem lopta el a lovat is.

Farsang.

A torna-egylet bálja. Két nap választja el a közönséget a torna-egylet báljától, mely a végéhez közeledő farsang utolsó nagy táncvígalmá lesz.

A rendezőség kijelentette, hogy nem szorul már semmiféle reklamra. Annyira biztosítva van a bál sikere.

A rendezők most vasárnap kémlelő-viziteket csináltak mintegy öven családnál, ahol, egy-két, sőt három bálbáráó kisaszszony is van: mindenütt báli előkészületek folynak.

A vizitáló gavalérok egyik-másik hölgynek véletlenül a báli toilletjét is meglátták. Már ki vannak készítve az egyszerű, de rendkívül izléses toillettek a boudoirokban, ahova a rendező uraknak szabad volt egy szempillantásra bekandikálni.

Szóval a torna-egylet a legszebb kilátásokkal néz a február elsői éj elé, amikor Szeged intelligens közönsége egy nagy családdá összegyűlve, fog vigadni a redut-diszes termében. A rendezői hadiszálláson, a Tisza-szálló 3-ik számú szobájában az előkészületek lázas munkája folyik. Ugy halljuk, a páholyok már mind el vannak foglalva. S eddig több száz jegy kelt el.

Álarczos bál. A legvigabb bálát minden farsangon az önkéntes-tüzoltó egylet rendezi. A bohó álarczos mulatságnak két jó célja van: kaczagtatni a közönséget és jövedelmet csinálni az önkéntes tüzoltó-egyletnek, mely ingyen szolgálja nemes buzgósággal a város lakosságát. Ki ne áldozna szívesen valami csekélységet az önkéntes tüzoltó-egylet céljaira? Azt az áldozatkészségét, amit ez az egylet a város tűzbiztonságának szolgálatában elkövet, viszonzni kell a közönségnek. S ez a vig mulatság amely a farsang három napjára esik, jó alkalom erre. Az álarczos-bálát az idén is egy gavalértársaság rendezi, melynek élén Fónagy József áll. A rendezőség a napokban tartott ülésén megtette az előkészületeket az álarczos bál érdekében, mely az utolsó vigalma lesz a farsangnak. Az álarczos bál ugyanis február 12-ikén, farsangháromnap vasárnapján fog megtartatni a Tisza-szálló disz-termében. A rendezőség egy bohó s mulattató program kidolgozására egy szűkebb körű bizottságot küldött ki.

Táncvígalmom az Európában. A szegedi ács- és kőműves-ifjuság, mint már jelezük, sikertült táncmulatságot rendezett szombaton az Europa-szállóban. A rámás-csizmák és a csokros cipellők egész biztonsággal kopogtak a sárga fényes parketten. A jobb módu polgári családok szívesen vitték ebbe a mulatságba leányaikat. A rendezőség gondoskodott róla, hogy a tánczosnők kedves társaságának névsora az újságba kerüljön s evégből a jelen voltak közül a következőket jegyezték föl:

Leányok: Móra Rozika, Móra Veronka, Bábicz Juliska, Anika Juliska, Faragó Ilonka, Borócz Rozika, Gera Etelka, Regdon Teréz, Szabó Rozika, Urbán Rozika, Tóth Teréz, Dobó Juliska, Paragi Eszter,

Sziráki Rozika, Kiss Rozika, Szél Ilonka, Klonkai Ilonka, Csala Rozika, Farkas Rozika, Vastag Etelka. Asszonyok: Bezdán Ferenczné, Tóth Mihályné, Gombos Imréné, Einhirn Józsefné, Makra Jánosné, özv. Bezdán Imréné, Kiss Györgyné, Katona Jánosné, Szeller Sándorné, Anika Józsefné, Csuri Istvánné, Balló Jánosné, Kakas Mihályné, Brankó Jánosné, Gera Antalné, Halai Istvánné, Mezők Ferenczné, Gibitz Andrásné, Vida Andrásné, Sándor Ferenczné, Rátz Györgyné, Dékány Imréné, Korom Pálné, Regdon smréné, Hajós Józsefné, Kókai Józsefné, Gazdag Józsefné, Tóth Györgyné, Kakusi Istvánné, Sipos Imréné, Viola Andrásné.

A felsővárosi népkör bálja. A felsővárosi polgárság színejavának nagy része mulatott szombaton éjjel a népkör táncvígalmán, mely a népszerű Temesváry-féle vendéglőben tartatott meg. Régen volt annyi szép felsővárosi leány és menyecske egy társaságban, mint e mulatságon, mely hajnalban ért véget. A jelen volt polgári leányok és menyecskék közül a következők nevét sikerült föjegyezni farsangi tudostónknak:

Leányok: Bakacsi Róza, Vajas Juliska, Lengyel Amál, Temesvári Erzsike Tót Róza, Mauf Mariska, Hodács Emma, Méhes Örszike, Balogh Ilka, Buza Ilka, Roskó Róza, Csizsár Mariska, Szél Teréz, Zsitka Lina, Zombory Piroška, Sári Anna, Rozlok Róza, Lestál Anna, Kovács Mari, Pfeilsíter Nelli. Asszonyok: Bakacsiné, Kovács Istvánné, Palfyné, Bali Jánosné, Rác Józsefné, Vajas Pálné, Kiss Istvánné, Hodács Jánosné, Bognár Józsefné, ifj. Vánki Imréné, Zsemberi Pálné, Báló Jánosné, Hechtl Alajosné, Balogh Imréné, Stoczekné, Bauda Ferdinándné, Palty Mátyásné, Roskó Máttyásné, Bottyánné, Ördögh Ferenczné, Kovács Józsefné.

Irodalom.

Ünnepnapok.

(Előfizetési fölhívás.)

A költemények, melyeket „Ünnepnapok” czim alatt sajtó alá adtam, az ájtatoságnak, magába szállásnak s a hitben való megnyugvásnak vannak szentelve; nem világi hangok, de kísérletek az egyházi költészet terén, mely napjainkban kevés mívelőre talál. Azon felekezet oltárára teszem le a virágáldozatot, melyhez tartozom, nem mint papja, de mint egyik szerény tagja a gyülekezetnek, akinek adatott pengetni a „kinor”, a hárfá hurjait.

Ima, zsoltár, ének, hymnus és óda váltakoznak a kötetben, melynek a minden költészet végcélját képező aesthetikai hatás kivül még az a magas rendeltetés is jutott, hogy első vigye be a magyar dal zengzetességét a zsinagóga szentélyébe, hogy a szószekeken mindinkább meghonosodó magyar egyházi beszéd mellett helyet követeljen a magyar énekszónak is. Mert ha igaz az, hogy magasabbra ragadnak bennünket az áhitat szárnyai, amidőn anyanyelvünkön rebeghetjük el szívünk sóhaját, viszont anyanyelvünk is fölmagasztosul és szentebb lesz az által, hogy istenhez emeljük és azon imádkozunk.

A multból merítettem e dalokat és a jövőnek adom át: annak a zsidó fiatalságnak, mely magyarul érez és gondolkodik. Legyen neki magyar imádsága is!

Budapest, 1888. január végén.

Kiss József.

A kötet előfizetés útján háromféle kiadásban fog közrebocsátatni:

1. Egyszerű kiadás finom velin-papiron, csinos vászonkötésben. Ára 2 frt.

2. Amateur-kiadás legfinomabb karton-papiron, színes arabeszk-körzettel, stylszerű bőrkötésben. Ára 5 frt.

3. Ajándékkiadás, Whatman-féle karton-papiron, színes arabeszk-körzettel, selyemkötésben. Ára 10 frt. — Ezen kiadás csak annyi példányban fog nyomtatni, ahány megrendelés érkezik. Minden példány a megrendelő nevével fog elláttatni.

Az „Ünnepnapok” kiváló műgonddal lesz kiállítva és husvétra megjelenik.

Az előfizetések legkésőbb február végig szerző nevére (Budapest, vácsi-körút 80.) intézendők.

Színház, művészet.

Kisfaludy ünnepély. Február 6-án, jövő hétfőn ünnepi előadás lesz a színházban. E napon van századik évfordulója Kisfaludy Károly születésének és ez alkalomra a színházi bizottság mai rendkívüli ülésében a következő változatos műsort állította össze:

1. Hunyady László nyitány. Előadja a megerősítendő színházi zenekar.

2. Alkalmi költemény. (Ennek megírására a színházi bizottság ismert költőnkét, Pósa Lajost kéri föl.)

3. Kisfaludy Károly arcképének megkoszorúzása. (Az ünnepély hőisének, Kisfaludy Károly arcképét a bizottság Tóth Molnár Ferencz által készítetteti.)

4. Kisfaludy Károly több népdalát éneklő Egri Kálmán.

5. Költemény Kisfaludy Károlytól. Szavaja Káliczki Antal.

6. Csaldósok. Vigjáték 4 fölvozásban. Írta: Kisfaludy Károly.

Az ünnepi előadás egyszersmind jótékony célnak is szolgál, amennyiben a jótékony nőegylet javára rendeztetik.

A magyar kir. operaház összes személyzete nagy konferenciát tartott, mely egyhangulag abban állapodott meg, hogy némely — az operaháznál eddig fennállott — sérelmes intézmény megszüntetését fogja kérni a kormánybiztostól, aki az opera személyzetét sérelmeik előterjesztésére quasi fölszólította. A megszüntetendő intézmények közt első sorban áll a színházi bíraskodás jelen formája, melyről az értekezlet határozottan elítélőleg nyilatkozott. Az operaház személyzete azt kívánja, hogy az operánál is az a bíraskodás hozassék be, mely a nemzeti színháznál divik s melynek ők is részei voltak, míg a dráma és a dalmű egy színházban működött. A nemzeti színház törvényesége kizárólag a színház tagjaiból áll. Az operaháznál a bíraskodásnak egészen más formája áll fenn, az t. i., hogy a törvényesekben csak egy taggal van képviselve a személyzet s a döntő szerepet a jogtanácsos játssza, aki a paragrafusok merev alkalmazására szorítkozik, anélkül, hogy figyelembe venné a mentő körülményeket, melyeknek fölismerésére és méltánylására csakis azok vannak — hogy úgy mondjuk — kvalifikálva, akik teljesen ismerősek a színházi viszonyokkal és tudják, hogy a művészek vétségei sokszor speciális vétségek, melyekkel szemben a kriminális közönséges szempontjai nem jogosultak. Az opera személyzete abban a meggyőződésben van, hogy a törvénykezésnek az a formája, mely a nemzeti színháznál évek óta fenn áll és jönnek bizonyul, részükre is megadandó, mert nincs okuk azt hinni magukról, hogy akár értelem, akár jellem dolgában oly kiskorúságban szenvednének, hogy a saját ügyeikben itélne tudnának és idegen beavatkozásra volna szükségük. Az opera személyzete tehát kérelmezni fogja azt, hogy a jogtanácsos bíraskodása mellőztessék s hatásköre az operánál is az legyen, ami a nemzeti színháznál, ahol pörös ügyekben képviseli a színházat, de egyéb funkciója nincs.

A szabadkai színház. A szabadkai színházért a jövő szezonra több direktor pályázott, köztük Jakab Lajos kassai és Csók Sándor sz. fehérvári igazgató. A hangulat Jakabnak kedvező.

Az Alföldről.

— **Zichy Géza Nagyváradon.** A nagybirü zongoraművész, Zichy Géza gróf február 6-án hangversenyt rendez Nagyváradon. A gróf Schläuch püspök vendége lesz.

— **A botrányok városából.** Az új képviselő jelölt. Szerb György országos képviselő és vizsgáló biztos az összes vizsgálati iratokat a képviselőházhoz f. hó 23-án nyújtotta be. A IX-ik bíráló bizottság pedig a tárgyalás napját — mint minket értesítenek — f. évi február 4-ikére tűzte ki. — Ha a kormány és a bíráló bizottság azt akarja, hogy Szabadkán a hullámozó kedélyek lecsillapuljanak, e választást okvetlen meg kell semmisíteni, hogy ez által a megsértett s választási joguktól megfosztott polgároknak igazság szolgáltatassék. Mint leendő képviselőjelöltet a választó polgárok bajsai Vojnich Sándor nagy földbirtokos nevét lelkesen hangostatják és éltetik. — Szabadkai uzsorások. Nagy pánik ütött ki a szabadkai uzsorások közt a Mukics-tragédia óta. Czimeres uzsorások mosakodnak, hogy uzsorával nem foglalkoznak s hogy Mukics Károlynak nem voltak hitelezői. Az uzsorások pánikjáról az egyik szabadkai ujság ezt írja:

„Azt mindenki tudja, hogy az uzsorások gyorsan realizálható és forgatható váltókkal dolgoznak, melyeknek azon előnyük is meg van, hogy az uzsorás neve azon nem is szerepel, hanem idegen harmadik személy nevével töltetik ki a rendelvényes helye; ezt főleg akkor gyakorolja a vérszopó uzsorás, ha attól fél, hogy az esztő igazság büntető keze nyakon csipi őt. Így történt ez Szabadkán is. Sokan idegen piacra vitték váltójukat, itt pedig játszák a jámbor ember becsületes szerepét. A vérszopók üzük maguktól a rossz szellemet, mert még emlélkükben van a Berele Hay esete. A zsidók a keresztyényeket, ezek meg a zsidókat vadolják. Mi biztosak vagyunk benne, hogy valláskülönbőség nélkül gyakorolják igen sokan e becstelent, aljas üzletet. Eddig kiemeletesek voltunk. — Ezentul azonban teljesíteni fogjuk hivatásos kötelességünket és lerántva az álarcot, nevökön fogjuk meg nevezni a vérszopó hyénákat, kik pöffeszkedő göggel, és magasan hordozott pávatollas lejjel forgolódnak a becsületes emberek sorában.“

— **Hírek a szomszédból** — Az új vasut. H.-M.-Vásárhely város polgármestere a szentes-vásárhelyi vasut építése ügyében f. évi február 11-re H.-M.-Vásárhelyre értekezletet hívott egybe. — Az értekezletre természetesen Szentes is meg van hívva. — A szentesi nőegylet február hó 4-én jótékonycélu bálát rendez. Ez lesz a farsang legszebb bálja, tombolával összekötve. — **Milliók kasszánya Szabadkán.** Szabadka város törvényhatósági bizottsága f. hó 26-iki rendes közgyűlésen hosszas és heves vita után, elhatározta, hogy 1.163,000 frtnyi költséggel lovas laktanyát épít, melynek költségveése és tervezete a honvédelmi miniszteriumhoz felküldetik.

— **Összevuzott vasuti-őr.** A bajai vasuti állomáson történt ez a szerencsétlenség. A napokban Pfeifer Gáspár vasuti-őr a kocsik összekapcsolásával volt elfoglalva s egy szerencsétlen pillanatban a nagy erővel egymás felé lökött kocsik összeütközési közé került. A vasprések a szerencsétlen ember mellét teljesen összevuzták. Halva bukkott le a sínekre.

Vegyes hírek.

Labiche Eugén nekrológja. Augier, a kitünő francia színműirő, a következő sorokat szenteli az elhunyt bohózatírónak:

„Labiche meghalt. Ez nagy gyász nem csak barátaira, hanem az irodalomra is. Megmondtam a műveihöz irt előszóban, mit tartok tehetségéről és az akadémia megerősítő nézeteimet, körébe felvéve a husz remekmű szerzőjét, melyek látszólagos könnyedségük mögött oly nagy szilárdságot rejtenek magukban és annyi finom és mély megfigyelést, a kacagató bohóság alatt. Labiche legkiválóbb sajátossága a francia sajátosság — a vigság.

Az ember hasonlított műveihöz. Mind azok, akik ismerték, szerették. Nem fölösle-

ges megmondani azoknak, akik nem ismerték, hogy e nagy kacagónak leglágább szive és a legszilárdabb s egyenesebb jelleme volt a világon. De nagy erényei annyi humorba és szellembe voltak öltöztetve, hogy ki kellett előbb fürkészni azokból. Nálunk azerény fogalmát nem igen képzelik el némi magasztosság, sőt pedánság nélkül. Pedig Labiche épen ellenkezője volt a pedánságnak. Neje és fia közt, kiket imádozott, kacajjal, tréfákkal fűszerezett patriarchális életet élt. Mielőtt fia az első gyónásra indult volna, atyja szobájába ment áldását kérni.

— Kezeimet fejére akartam tenni, mint a tragédiákban szokás — mondá nekem — de visszatartottam magamat és megőletem, könyező szemekkel.

Az 1870-iki háboru alatt solognei birtokán időzött. Egy dsidás tiszt lépett udvarába.

— Ön a souvigny-i maire?

— Igen.

— Értesitem, hogy ha a francitreur ök Souvignybe jönnek, a falu föl lesz gyujtva és a maire lelőve.

— Ha hatalmamban állna, valakit a behatolásban feltartóztatni, ön sem lenne itt, — viszonzá büszkén Labiche.

— Meglehet, de a falut felgyujtjuk.

Ezzel vágtatva távozott.

Másnap megérkeztek a francitreurök. Meg kellett menteni a falut és ekkor diadalmaskodott a gallus humor. Labiche a parancsnok karjaiba vetette magát:

— Önök megmentenek! Minden oldalról poroszok vesznek körül! Minden utat elfoglaltak, csak azt nem, amerről önök jönnek.

— Valóban? Lóra uraim!

És a csapat vágtat vissza, ahonnan jött. Labiche még akkor is nevetett, mikor ezt elmesélte.

Halála előtt újra megszállta az a lelki-erő, mint a veszély pillanatában. Érezte végét közelegni és bánatos mosolylyal fogadta, midőn fájdalmi kissé szünetelnek. Plébános meglátogatván, a haldokló így szólt hozzá: „Kerülget!“

Az utolsó napon fádalmi megszüntek; szenvedés nélkül halt meg, a végső elválás gyötrelmei nélkül; elaludt.

Senki sem visz megával több gyöngéd sajnálatot s bánkódás, mint ez a becsületes lángész. Ez a szó égeti ujjaimat, mióta tolat vettem kezembe; könnyitek magamon, midőn leirtam.“

Labiche halála alkalmából a párisi lapok sok érdekes apróságot közölnek, melyekből néhányat mi is átveszünk. Labiche négy év óta veszélyes szivbajban szenvedett s orvosai mindig attól félték, hogy szivszélhűdés fogja megölni az ösi páciens. Labiche rendkívül erős testszerkezete azonban éveken éveken át dacolt az alattomos bajjal. Nehány hét előtt a szivbajhoz máj- és tüdőbántalmak járultak. Három nappal halála előtt Peter tanárt, a híres párisi orvost hívták a legszellemesebb párisi vigjátékíróhoz, „Nyujtsa nekem kezét!“ — szólt az orvos, aki meg akarta tapintani a beteg ütérét: „Itt van!“ — felelt Labiche — „de ugye, vissza fogja nekem adni?“ — Labiche magartása a fájdalom betegsége alatt csodálatra méltó volt. A legnagyobb lélekzési nehézség óráiban is megtartotta a reménytelen állapota felől teljesen tisztában levő férfi nyugalmát és öntudatát, sőt bizonyos megható derült kedélyt tanusított.

A Labiche család vagyoni viszonyai igen kedvezőek. Az író vagyonos párisi burgeois-családból származott s ezenfelül színművei által is tekintélyes vagyont szerzett. Párisban szép, habár szerényen berendezett háza, és Sologneban pompás fekvésű nyári kastélya volt. Annyi hatásos darab írója csak dél-előttünkint dolgozott. Íróasztalán mindig egy pohár sör állt, melyből koronkint néhány kortyot ivott. Ha a pohár kiürült, egy, az íróasztalra alkalmazott tolóablakon keresztül töltötték meg friss itallal. — Labiche első darabját egy kis színház portásánál mutatta be. Ez a dramaturg lelkiismeretesen el is olvasta, aztán átadta az igazgatóságnak, mely

rögtön elhatározta előadását. A negyvenes években Labiche egy vidéki rokona látogatta meg. Ekkor adott elő a Vaudeville-színházban Labiche egyik új darabját, a „Deux papas“ címűt. Hogy rokonát Labiche különös élvezetben részesítse, magával vitte a színházba. A néhány év múlva tesszéssel találkozó darab első bemutatója alkalmával megbukott, sőt borzasztóan meg is püsszegték. A szerencsétlen költő mentegőtődzött rokona előtt, hogy neki ily rossz eset okozott, ez azonban így vigasztalta őt: „De édes barátom, hisz, én kitűnően mulatok! Eddig ugyanis még egyetlen egy darabot sem láttam megbukni!“ — Labiche özvegyet s egy fiút hagy hátra, a ki államügyész.

— **Kétszeres rablógyilkosság.** Borzasztó büntényt jelentenek Pécsről: Csütörtökön reggel a bicsérdi korcsmárost, Rodek Józsefet, vértől elborítva, szétzúzott féjjei találták meg ágyában. Dulakodás nyomai az áldozaton nem látszóttak s a vizsgálat megállapította, hogy a gyilkos egy fejszecsapással vett véget az alvó áldozat életének. A korcsma egy másik helyiségében egy agg koldust találtak meggyilkolva. A szerencsétlennek az okozta halálát, hogy a zajra felébredt, mire neki is, hogy a börtönynek tanuja ne maradjon, meg kellett halnia. A rablógyilkosok — mert kétségtelen, hogy többen voltak — a szekrényeket feltörték s minden található pénzt és értéktárgyat elvittek.

Közgazdaság.

Üzleti hetiszemle.

— Eredeti tudósítás. —

Szeged, 1888. jan. 29.

(St.) A hirtelen beállott enyhébb időjárás a lefolyt hét üzleti forgalmát is emelte valamivel.

A gabonaüzlet egész héten át lanya irányzatban maradt. A mult heti árak kész- és határidőre szállítandó buzánál egy pár krajczárral emelkedtek, de ennek a háttérének inkább politikai, mint üzleti indokokban keresendő. — A helyi piaci jegyzéseink ma következők:

Buza	6 frt 50 kr. — 6 frt 70 kr.
Árpa	5 frt — kr. — 5 frt 10 kr.
Rezs	5 frt — kr. — 5 frt 05 kr.
Zab	5 frt 10 kr. — 5 frt 20 kr.
Tengeri	5 frt 40 kr. — 5 frt 45 kr.

Minőség szerint.

Érdekesnek tartjuk itt fölemlíteni, hogy a helybeli gabnapiacz csak átmeneti jelentőséggel bír, mert sajnos az újabb vasuti hálozatok különösen az Arad-csanádi vasut megnyitása óta, a gabna behozatal városunkba évről-évre csökken, és ma már úgy állunk, hogy gabnakereskedőink a helyi behozatalra nem számíthatva, bevásárlásaikat a közeli Bánát, Maros és tiszavidékeken kény-

telenek eszközölni. De még maiaink is hasonló helyzetben vannak, mert gabna szükségleteik fedezésére a helyi piacz nem nyújt elég anyagot.

Szomorú visszaesés ez, ha meggondoljuk, hogy mily virágzó és élénk gabnapiacz volt Szeged még csak a hetvenes években is.

A lisztüzlet irányzata úgy forgalom, mint az árak tekintetében e héten nem változott. A tavaszra való bevásárlások már kezdetét vették és hihetőleg nagyobb mérvet fognak ölteni.

A sertés- és zsiradék üzletben az árak erősen tartják magukat és inkább emelkedés felé hajlanak. A helyi piaczon a sertések behozata gyengén mutatkozott. Kőbányán az utolsó hivatalos kimutatás szerint f. é. január hó 27-én 77,243 drbot tett ki a sertés készlet, az árak a különféle vidékek faja szerint 45 krtól 50 krig érvényesültek. Helyi áraink a következők:

Disznózsir	55—56 frt
Szalonna	49—52 frt
Sertéshus	45—47 frt
Szalámi	115 frt.

Paprikában e héten nagyobb volt a behozatal, az árak ennek folytán valamivel estek.

Mai jegyzéseink:

Rózsapaprika	120 frt. — 150 frt.
Király	80 frt. — 95 frt.
Kereskedelmi	40 frt. — 65 frt.

Minőség szerint.

A nyílt üzletekben a lefolyt hét forgalma meglehetősen arányokat öltött.

A helybeli pénzpiacz forgalmát és fontosságát élénken illusztrálják az osztr. magyar bknak e héten közzétett m. é. kimutatásai melyek szerint kitűnik, hogy a szegedi bankfiók ma már a Magyar- és Horvátország területén működő fiókok között az első helyet foglalja el; mert míg hogy csak a legnagyobb fiókok forgalmáról szólnunk: a zágrábi fiókindezetnél a leszámított váltók és értékpapírok készletei a m. é. végével 2.088,455 frt. o. ért, a temesvárinál 2.055,152 frt. 85 kr. a debreczeninél 2.031,535 frt 30 kr addig e készletek a szegedi fiók indezetnél 2.249,364 frt 93 kr. tettek ki.

Távirat.

Budapest, (déli tőzsde) 1888. jan. 28.

London lanya jegyzéseket küld. Amerika 7/8 cent. magasabban jegyez. Buza tavaszra 7.30/31, őszre 7.65/67. Zab 5.62/64. Tengeri 5.97/99.

Kőbányai sertés vásár.

Budapest-Kőbánya, 1888. jan. 27.

Az e heti üzleti irányzat szilárd árak mellett élénk volt.

Átlagos hetiárak: magyar sortir. áru 240—320 kgr. nehéz 48 $\frac{1}{2}$ —50, 180—240 kgr. nehéz 48—49, 300 kgrmon fölül 47—48, vidéki 45 $\frac{1}{2}$ —48. Átmenetben szerbiai 43—46, romániai 49 $\frac{1}{2}$. Netto, kilogramként.

Gabnárak: kukorica új 5.80, árpa 5.90 Kőbányától.

Isteni állomány: jan. 20-án maradt	73773 db.
Főlhajtás: Alsó-Magyarországból kövér	544
Szerbiából	111
A magy. államvasuton kövér	1125
sovány	9314
Vidéki főlhajtás	202 11296 db.
	85069 db.

Elhajítás: Felső-Magyarországba	531
Bécsbe	2058
Csehországba	554
Bodenbachon	284
Szillein-Oderbergen	94
Dél-Németországba	46
Budapesti fogyasztásra	2832
Környékre	627
A magyar államvasuton	141
Kőbányai szalonnakészítő	676 7846 db.
Megmaradt állomány	77223 db.

A részvény-társulati szállásokon 5082 darab sertés van.

Az egészségi és átmeneti szállásokon maradt január 20-án

Főlhajtatott szerbiai	5196 db.
	111
	5307 db.
Elhajtatott	3301

Megmaradt állomány 2006 db.

és pedig 1157 db szerbiai. Az egészségügyi vizsgálatnál január 1-től a mai napig 75 vonatott el a fogyasztástól és fordítattott technikai czélokra.

Bécsi vásár jan. 24. Főlhajtatott 8530, melyek közül 5457 süldő. Üzlet lanya. Nehéz 40—46, közepnehéz 40—43, süldők 27—36 100 kgrjával.

Borkiállítás. 1888. évi február hó 14-én kiállittatik az 1887. évi helyi termésű, jól kezelt homoki, vörös, siller és fehér bor. A kiállítással borkóstolás és eladás lesz összekötve, mi a legjobb reményekkel kecsegtet, mert már is 13,225 liter vörös, 20,135 liter siller és 3000 liter fehér bor lett 6—10 kr. legutányosabb árak mellett bejelentve. Meleg ajánljuk a t. borvásárlók megérdemelt figyelmébe.

Éjféli posta.

A legújabb botrány.

Az Eötvös-Vadnay affair.

Budapest, jan. 30. (A „Szegedi Napló“ eredeti távirata.) Az Eötvös-Vadnay-ügyben a párbajbírósg ma Somssich Pál elnökle alatt hosszabb tanácskozás után kimondta, hogy Eötvös a bíróság előtt tett nyilatkozataiért magán uton elégtételt adni nem köteles.

Sértés volt-e, amivel Eötvös Vadnayt illette vagy nem, a bíróság nem tárgyalta.

Vadnay, miután ő tiszt és a katonai hatóság az ügy illetén elintézésével nem elégszik meg, állítólag inzultálni fogja Eötvöst.

Főszerkesztő: ENYEDI LUKÁCS.

Felelős szerkesztő: KULINYI ZSIGMOND.

A Szegedet érintő vasutak menetrendje.

Osztrák-magyar államvasut.

Bécs—Vercziorova.

Bécsből indul 9 óra d. e. (sz. v.), 8 óra 30 percz reggel (exp. v.), 10 óra este (sz. v.)
Budapestre érk. 6 óra 4 percz este (sz. v.), 1 óra 36 percz d. u. (exp. v.), 6 óra 38 percz reggel (sz. v.)
Budapestről ind. 7 óra este (sz. v.), 1 óra 50 percz d. u. (exp. v.), 7 óra 40 percz reggel (sz. v.)
Czeplédre érk. 9 óra 21 percz este (sz. v.), 3 óra 4 percz d. u. (exp. v.), 9 óra 38 percz d. e. (sz. v.)
Czeplédre ind. 9 óra 36 percz este (sz. v.), 3 óra 10 percz d. u. (exp. v.), 9 óra 43 percz d. e. (sz. v.)
Szegedre érk. 12 óra 58 percz éjjel (sz. v.), 5 óra 7 percz este (exp. v.), 12 óra 47 percz délbén (sz. v.)
Szegedről ind. 1 óra 23 percz éjjel (sz. v.), 5 óra 12 percz este (exp. v.), 1 óra 10 percz d. u. (sz. v.)
Temesvárra érk. 4 óra 35 percz reggel (sz. v.), 7 óra 10 d. este (exp. v.), 4 óra 15 p. d. u. (sz. v.)
Temesvárról ind. 5 óra 45 percz reggel (sz. v.),* 7 óra 20 p. este (exp. v.)** Személyvonat nem megy tovább.

Ezen vonatokon kívül még a keleti express-vonat minden kedden és szombaton — Bécs—Orsova irányában — közlekedik. Ezen vonatonál csakis I-50 osztályu kocsik vannak forgalomban. Szegedre érkezik 7 óra 36 perczkor reggel, indul 7 óra 41 perczkor reggel.

* Személyvonat érkezik Vercziorovára 2 óra 9 perczkor délután.
** Express-vonat érkezik Vercziorovára 12 óra 1 perczkor éjjel.

Vercziorova—Bécs.

Vercziorováról indul 2 ó. 26 percz d. u. (sz. v.), 8 ó. 52 p. reggel (exp. v.)
Temesvárra érkezik 9 óra 3 percz este (sz. v.), 8 óra 39 p. reggel (exp. v.)
Temesvárról indul 10 óra este (sz. v.) 8 óra 47 p. reggel (exp. v.), 11 ó. d. e. (sz. v.)
Szegedre érk. 1 óra 22 p. éjjel (sz. v.), 10 óra 43 p. d. e. (exp. v.), 2 óra 13 p. d. u. (sz. v.)
Szegedről ind. 1 óra 40 p. éjjel (sz. v.), 10 óra 49 p. d. e. (exp. v.), 2 óra 35 p. d. u. (sz. v.)
Czeplédre érk. 4 óra 56 p. regg. (sz. v.), 12 óra 51 p. d. u. (exp. v.), 5 óra 51 p. d. u. (sz. v.)
Czeplédre ind. 5 óra 6 p. regg. (sz. v.), 12 óra 56 p. d. u. (exp. v.), 6 óra 8 p. d. u. (sz. v.)
Budapestre érk. 7 óra 20 p. reggel (sz. v.), 2 óra 10 p. d. u. (exp. v.), 8 óra 8 p. este (sz. v.)
Budapestről ind. 9 óra 25 p. d. e. (sz. v.), 2 óra 30 p. d. u. (exp. v.), 9 óra este (sz. v.)
Bécsbe érkezik 6 óra 15 perczkor este (sz. v.), 6 óra 56 p. este (exp. v.), 5 óra 40 p. reggel (sz. v.)

Ezen vonatokon kívül még a keleti express-vonat minden hétfőn és csütörtökön — Orsova—Bécs irányában — közlekedik. Ezen vonatonál csakis I-50 osztályu kocsik vannak forgalomban. Szegedre érkezik 6 óra 52 perczkor reggel, indul 6 óra 58 perczkor reggel.

Magy. kir. államvasutak.

Szabadka—Szeged.

Szabadkáról ind. 5.35 regg., 2.35 d. u., 6.30 este.
Pálcairól ind. 5.56 regg., 2.55 d. u., 6.49 este.
Szegedre érk. 7.16 regg., 4.18 d. u., 8.06 este.

Szeged—Szabadka.

Szegedről ind. 8.— reggel, 11.44 d. e., 8.50 este.
Pálcairól ind. 9.16 reggel, 1.02 d. u., 10.17 este.
Szabadkára érk. 9.34 reggel, 1.20 d. u., 10.36 este.

Nagyvárad—Szeged.

Nagyváradról indul 9.26 d. e., 7.16 este.
Gyuláról indul 1.11 d. u., 10.24 este.
Csabáról indul 2.47 d. u., 8.53 éjj.
H.-M.-Vásárhelyről indul 7.10 este, 6.51 regg.
Szegedre érkezik 8.26 este, 7.50 regg.

Szeged—Nagyvárad.

Szegedről indul 7.51 regg., 5.— d. u., csak Csabáig.
H.-M.-Vásárhelyről indul 9.34 reggel, 6.41 d. u.
Csabára érkezik 1.85 d. u., 10.11 éjjel.
Csabáról indul 2.42 d. u., 4.03 éjjel.
Nagyváradra érkezik 6.50 este, 8.56 regg.

Omnibusz-vonatok.

Budapest-Szeged.	Szeged-Budapest.
Bpestől ind. 12 ó. délbén.	Szegedről indul 5.10 regg.
Kistelekről ind. 5.58 d. u.	Szatymazra érk. 5.50 regg.
Szatymazról ind. 6.27 d. u.	Kistelekre érk. 6.19 regg.
Szegedre érk. 7.07 este.	Budapestre érk. 12.29 d. u.
Szeged-Temesvár.	Temesvár-Szeged.
Szegedről indul 8 ó. d. u.	Temesvárról ind. 6 ó. regg.
Valkányra érk. 4.07 d. u.	N.-Kikindáról ind. 7.59 regg.
N.-Kikindára érk. 4.47 d. u.	Valkányról ind. 8.41 regg.
Temesvárra érk. 6.44 este.	Szegedre érk. 9.48 p. e.

Ház és telek eladás.

Az Alföldi-vasut közelében, Róku-
son, Pulcz-tábornagy-utcza 40. szám
alatt levő

ház és telek

jövő február hó 5-én d. u. 3 órakor
alulirott örökösök által eladatik.

Móritz György
örökösei.

Pályázati hirdetés.

A szegedi ipartestületnél évi 600
frt fizetéssel javadalmazott jegyzői állás
három évi időtartama 1888. évi feb-
ruár hóban lejárván, arra pályázat
hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel ellátott és
az illetőnek képességét és feddhetlen
előéletét igazoló okmányokkal felszerelt
pályázatok 1888. évi február 15-éig
a szegedi ipartestület elnökéhez, **Rai-
ner Ferencz** urhoz nyújtandók be.

A szegedi ipartestület 1887. évi
december 12-iki üléséből.

Az előljáróság.

27

„SZEDED-CSONGRÁDI TAKARÉKPÉNZTÁR.”

Meghívás közgyűlésre.

A „Szeged-csongrádi takarékpénztár“
részvényeseit alólirt igazgatóság
az 1888. évi február 12-én délelőtt 10 órakor, az intézet saját
házának emeleti termében tartandó

43. rendes közgyűlésére

az alapszabályok 21-ik §-a szerint ezennel meghívja.

A napirend tárgyai:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesíté-
sére két részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése és a mér-
leg előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése, az
osztalék megállapítása és a felmen-
tés megszavazása.
4. Az igazgatóság indítványa a nyugdíj-
szabályzat módosítása iránt.
5. Az igazgatóság és a választmány meg-
választása.
6. Netáni indítványok az alapszabályok
11. §-a szerint.

Hivatkozással a társasági alapszabályok 7., 8. és 10. §§-ra felhivatnak az
ezen közgyűlésen résztvenni óhajtó t. részvényesek, hogy szelvényeikkel ellátott
részvényeiket bezárólag **f. é. február 6-ig** az intézet pénztáránál a rendes hiva-
tatos órák tartama alatt térítvény mellett letenni sziveskedjenek.
Szeged, 1888. január 24.

41

A „Szeged-Csongrádi Takarékpénztár“
igazgatósága.

(Utánnem díjazták.)

M e g h í v ó

a „Szegedi Önsegélyező-egylet mint Szövetkezet“-nek

1888. évi február hó 12-én d. e. 10 órakor

AZ INTÉZET HELYSÉGÉBEN (Kigyó-utcza, Ströbl-féle ház)
tartandó

III. rendes közgyűlésére.

Tanácskozási tárgyainak sorrendje:

1. Az igazgatóság és felügyelő-
bizottság jelentésének, va-
lamint a múlt évi zárszámadá-
sok előterjesztése.
2. A mérleg megállapítása, a nye-
reség felosztása iránti határo-
zathozatal, s az igazgatóság és
a felügyelő-bizottság részére a
felmentvény megszavazása.
3. Netáni indítványok tárgyalása
(az alapszabályok 52. §-a érte-
lében).

A közgyűlésen résztvenni óhajtó t. résztbetétesek felhivatnak, hogy
résztbetétkönyveiket bezárólag f. é. február 9-ig az intézet pénztáránál a
rendes hivatalos óra ideje alatt térítvény ellenében letenni sziveskedjenek.
Szeged, 1888. január hó 28.

A „Szegedi önsegélyező-egylet mint szövetkezet“
igazgatósága.

56

46. §. Azon szövetkezeti tagok, kik befizetéseikkel hátralékban
lévén, szavazat-jogukat különben elvesztették, azt visszanyerhetik és
szavazati jegyeiket a szövetkezet helyiségében átvehetik, ha hátralékaikat
három nappal a közgyűlés napja előtt hiánytalanul kiegyenlítik.



A petrozsényi köszénbányák

egyedüli

SZEGEDI FŐGYŰNÖKSÉGE.

Ajánlja

MINDENNEMŰ SZALON-FŰTŐ SZÉNNEMEIT,
öl- és vágott-fát.

Főraktár

szegedi légszesz-kocsz

elsőrendű

kovácsszén és bükkfaszénből.

Jutányos árak mellett.

Milkó és Melchner

Tisza Lajos körút alsó végén.



Szercsika-, sikulai-
és pogácsa-

A L M A,

kézzel szedett,

100-a 1 frt 50 krtól 3 forintig
kapható

Bába Sándornál.

